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EXAMEN DE BIOLOGIA. PREMIO EXTRAORDINARIO DE BACHILLERATO
CURSO 21-22

PREGUNTA 1 (2 puntos)

Observe la figura y conteste a las siguientes cuestiones

a. ¢Qué representa la figura en su conjunto? (puntuacién maxima 0,1).

b. Indique concretamente qué representan las figuras marcadas con los nimeros 1, 2, 3 y 4.
(puntuacion maxima 0,4)

C. Defina la estructura numero 1, identifique el tipo de monémeros que la forman, el enlace que
los une y dos caracteristicas de dicho enlace (puntuaciéon maxima 0,5)

d. Indique los nombres de los dos tipos mas frecuentes de la estructura de la figura 2 y cémo se
denominan los enlaces que la estabilizan. (puntuacién maxima 0,3)

e. Defina la estructura numero 3 e identifique dos de los enlaces que la mantienen estable.
(puntuacion maxima 0,3).

f.  Si hubiese un cambio de pH o temperatura, équé estructuras de las numeradas podrian verse
afectadas y cual seria la consecuencia? (puntuacién maxima 0,4)

PREGUNTA 2 (2 puntos)

El siguiente esquema representa la cantidad de anticuerpo en la sangre tras la inyeccion de dos antigenos
diferentes:
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a. Expligue a qué se debe la mayor respuesta frente al antigeno A tras la segunda inyeccidn
(puntuacidon maxima 0,5)
b. ¢Por qué no se observa la misma respuesta en el caso del antigeno B? (puntuacién méaxima 0,5)
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C. ¢éQué células son las responsables de la produccion de anticuerpos? (puntuacién maxima 0,3)

d. Dibuje la estructura basica de un anticuerpo y localice en el dibujo las regiones variable y
constante e indique su funcion. (puntuacién maxima 0,5)

e. ¢Qué tratamiento médico se basa en la capacidad de respuesta que se observa en la gréfica?
(puntuacion maxima 0,2)

PREGUNTA 3. (2 puntos)

El siguiente esquema representa un proceso basico para algunos organismos:

ADP+P, ATP

a. Indique cdémo se llama el proceso representado. (puntuacion maxima 0,25)
¢En qué organulo tiene lugar dicho proceso? (puntuacién maxima 0,25)
Indique los nombres de las moléculas o procesos sefialados con los numeros del 1 al 5.
(puntuaciéon maxima 0,5)

d. Explique cudl es la importancia biolédgica del proceso. (puntuacién maxima 0,5)

e. ¢Cudl es el destino de las moléculas obtenidas al final de este proceso? (puntuacion maxima 0,5)

PREGUNTA 4. (2 puntos)

Se puede decir que los virus son las particulas bioldgicas mds abundantes en el océano. En un mililitro de
agua de mar de nuestras costas se pueden encontrar hasta 10 millones de virus.

a. Cite dos diferencias que distingan a los virus de los organismos del reino Moneras. (puntuacion
maxima 0,6)

b. Loa bacteriéfagos inyectan su material genético en la célula hospedadora. ¢Podrian entrar por
endocitosis? (puntuacion maxima 0,6)

c. Lainformacion genética de los retrovirus, que estd en forma de ARN, puede insertarse en el ADN
de la célula huésped. De una explicacién razonada de este hecho. (puntuacién maxima 0,8)

PREGUNTAS (2 puntos).

Las células eucariotas, ademas de tener una membrana plasmatica que las rodea, tienen membranas internas
que definen compartimentos intracelulares u organulos membranosos.

a. Cite los tipos de reticulo endoplasmatico que existen en la célula e indique una funcién de cada
uno de ellos. (puntuacidén maxima 0,7)

b. ¢Qué caracteristicas morfoldgicas permiten distinguir un tipo del otro en una observacion
microscoépica? (puntuacion maxima 0,6)

c. Indique si estos tipos de reticulo son exclusivos de células animales o vegetales o si se presentan
en ambos tipos de células. (puntuacién maxima 0,2)

d. ¢éQué relacién tiene el reticulo endoplasmatico con el complejo de Golgi? (puntuacién maxima
0,5)



